
PARENT SURVEY REPORT
2020-2021 SY



RESPONDENTS
• 314 Families

• 506 of 1,875 Students 

• 27%  response rate

• Survey was posted seven times in various locations

• Survey was posted to the Family Engagement Website in my virtual office on October 28th.  Additionally, it was 
posted on the Family Engagement Facebook page October 28th, November 4th, and November 12th. It was 
posted on the Roane County Schools Facebook page October 29th.  I posted the survey on Schoology on 
October 29th and again on November 17th. 

• Survey was available for 31 days

• Survey ended 11/27/2020 at 11:59 PM



WHICH SCHOOL DOES YOUR CHILD OR CHILDREN 
ATTEND?
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• GEMS -20.4% response rate

• RCHS-23.3% response rate

• SES-18% response rate

• SMS-22.4% response rate

• WEMS-19.8% response rate

• County-27% response rate



IS YOUR CHILD AN IN-PERSON LEARNER, DISTANCE 
LEARNER, OR VIRTUAL LEARNER?
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WHAT GRADE IS YOUR CHILD OR CHILDREN IN 
CURRENTLY?
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WHICH OF THE FOLLOWING HAVE YOU USED TO FIND 
INFORMATION ABOUT YOUR CHILD’S SCHOOL?
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HOW OFTEN DO YOU READ ALOUD TO YOUR CHILD?
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41%

Weekly
23%

Monthly
6%

Yearly
2%

Never
28%

Other
36%

Daily

Weekly

Monthly

Yearly

Never

• 36% Read aloud to their child 
Monthly, Yearly, or Never.  

• High School Responses total 
36% of responses which may 
account for the 36% that read 
aloud to their child monthly or 
less.



WHEN YOU DO READ ALOUD WITH YOUR CHILD, HOW 
LONG DO YOU SPEND ON AVERAGE?
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• 97% of the families that reported reading 
daily to their children also report 
discussing student grades on a daily basis.

• 94% of the families that reported reading 
daily to their children also report that they 
review their student’s homework.



HOW OFTEN DO YOU DISCUSS ASSIGNMENTS WITH 
YOUR CHILD?
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HOW OFTEN DO YOU ASSIST WITH READING 
ASSIGNMENTS?
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• 77% of the families have 
reported assisting with reading 
assignments on a daily or as 
needed basis.



WHEN YOU DO ASSIST YOUR CHILD WITH READING 
ASSIGNMENTS, HOW LONG DO YOU SPEND ON AVERAGE?
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HOW OFTEN DO YOU ASSIST WITH MATH 
ASSIGNMENTS?
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76% of the families have reported assisting with math 
assignments on a daily or as needed basis.



WHEN YOU DO ASSIST YOUR CHILD WITH MATH 
ASSIGNMENTS, HOW LONG DO YOU SPEND ON AVERAGE?

5-10 Minutes
15%

10-15 Minutes
18%

15-20 Minutes
22%

20-25 Minutes
12%

25-30 Minutes
12%

30+ Minutes
21%

5-10 Minutes

10-15 Minutes

15-20 Minutes

20-25 Minutes

25-30 Minutes

30+ Minutes



DO YOU REVIEW YOUR CHILD’S HOMEWORK?
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HOW OFTEN DO YOU DISCUSS GRADES?
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HOW OFTEN DO YOU TALK TO OR EMAIL YOUR 
CHILD’S TEACHER?
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HOW OFTEN DO YOU RECEIVE UPDATES FROM YOUR 
CHILD’S TEACHER?

Daily
12%

Weekly
51%

Monthly
7%

Yearly
2%

Never
28%

Other
37%

Daily

Weekly

Monthly

Yearly

Never



HOW EFFECTIVELY DO YOU FEEL YOUR CHILD’S SCHOOL 
WORKS WITH PARENTS AND INVOLVED THEM IN THE 
EDUCATIONAL PROCESS?
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THE SCHOOL IS A PARENT FRIENDLY ENVIRONMENT.
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• 100% of the families that 
strongly disagree the 
school is a parent friendly 
environment also report 
“never” receiving updates 
from their child’s teacher.

• 75% of the families that 
disagree the school is a 
parent friendly 
environment also report 
talking or emailing their 
child’s teacher “as needed”.



WHAT IS YOUR BIGGEST CHALLENGE WHEN HELPING 
YOUR CHILD WITH SCHOOLWORK?
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